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8. Sinif Ogrencileri icin Calisma Sorulari

(Bu kitapgik Giimusghane il Milli Egitim Mudarlaga

Olgme Degerlendirme Merkezi tarafindan hazirlanmistir.)

Bu kitapgikta 8. sinif diizeyi I. ddnem konularini kapsayan sorular bulunmaktadir.

Tarkce 15 soru
*  Matematik 15 soru
: 20 soru
: 20 soru

« Fen Bilimleri
+ T. C. inkilap Tarihi ve Atatlrkgiilik







r Turkce Sorulari J

I. sifreleri czmeye merakli ve diinyaya
II. gbze alabilecek okuyucular icin

Ill. Piri Reis HaritasI'nin Sifresi

IV. ilgi ¢ekici veriler sunuyor

V. kitabi, tarihi eserlerin gizledigi

VI. alisiimisin disinda bir gézle bakmay!

Bu ifadeler anlamli bir ciimle olusturacak bicimde siralandiginda hangisi bastan tigiincii olur?

A) VI. B) II. C)V. D).

“Yoklamak” s6zcugunin bazi anlamlari sunlardir:

e Durum, bilgi, niyet vb.ni belirlemeye veya anlamaya ¢alismak
« Ziyaret veya sagligini sormak amaciyla birine gitmek
* Ara sira etkisini gostermek

* Aramak, arastirmak

Buna gore agagidaki climlelerden hangisinde “yoklamak” s6zcugii verilen anlamlarin diginda kullanilmigtir?

A) Her giin bir gondill{, ihtiyag sahibi yashlari tek tek yokluyordu.

B) Kazadan sonra bitiin viicudumu bir seyim var mi diye yokladim.

C) ilag aldigim halde dizlerimdeki agrilar beni zaman zaman yokluyor.
D) Oglanin bu iste gonli olup olmadigini anlamak igin agzini yokladim.




3. “Cesur olun. Kendinizi rahat hissettiginiz alanin disinda pencereler acin. Farkl diinyalarla ancak bdyle tanisirsiniz. Ben
hep yerimde dursaydim, diinyami degistirecek insanlari aramasaydim, bugin tanidiginiz ben olmazdim. Bir insanin

bittigi an, miskinlige esir oldugu andir. insan, konforundan vazgegmeyi géze almalidir. Kendi diinyasini yerinden kendisi
oynatmalidir.”

Yukaridaki gibi diiglinen bir insanin agagidaki davraniglardan hangisini yapmasi beklenmez?

A) Farkli goris, dislince ve yasam tarzina sahip insanlarla bag kurmasi
B) Bahaneleri terk ederek kendini gelistirmek igin ¢esitli yollar aramasi

C) Egitiminden sonra geliri ylksek bir ise girerek rahat bir hayat sirmesi
D) Calisma, degisme ve gelismeyi hayatinin odak noktasi haline getirmesi

4. Koyde yalniz bagina yasayan Fadime Nine, torunlarinin hasretiyle - - - - onlari géremedigi igin Gztlirmis. Bir gin telefonu
¢almis. Oglu bu hafta sonu tim aile gelebileceklerini sdylemis. Bunu duyan Fadime Nine - - - - Hemen - - - - torunlarinin
sevdigi ekmeklerden yapmaya baslamis. Konu komsuya da “Torunlarim geliyor!” diye haber vermis. Onun bu heyecanini
g6ren komsulari yalnizhidi bir nebze olsa da azalacak diye sevinmis. Fadime Nine tum hazirliklarini yaptiktan sonra
gelecek arabayi camin 6nlinde - - - - sonunda bekledidi korna sesini duymus.

Asagidaki deyimler, verilen 6ykiiniin anlam biitiinliigiine uygun sekilde yerlestiriimek istense hangi segenek
dista kalir?

A) havalara ugmus

B) yanip durur

C) dort gozle beklerken
D) kollari sivamig

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde zarf fiil, ciimleye “durum” anlami katmigtir?

A) Dedem eskileri anlatirken gozleri iyice dolardi.
B) Deprem oldugunda hepimiz ¢ok panik olduk.
C) Coban, aksamlari koyunlari sayarak igeri alird1.
D) igeri girer girmez gantasini sinirle yere atti.




6. Cumlenin 6geleri bulunurken bitin sorular “yUkleme” sorulmalidir. Aksi takdirde s6z gruplari pargalanip farkh bir 6ge

zannedilebilir.

Ornek: Yasglh adam yolun kenarindaki bankta tek basina oturuyordu.
YUKLEM

Soru: Kim oturuyordu?

Yagli adam (OZNE )

Soru: Yasli adam NEREDE oturuyordu?

Yolun kenarindaki bankta (DOLAYLI TUMLEC)

Soru: Yagl adam yolun kenarinda NASIL oturuyordu?

Tek basina (ZARF TUMLECI)

Buna gore asagidaki cimlelerin hangisinde 6gelere ayirmada yanhslik yapilmistir?

A) Agacin kuruyan dallarinda / 6ten kuslar / birden / uguverdi.
B) Arabanin fren sesi / gecenin tim sessizligini / yok etmisti.
C) Sicak iklimlere dogru gécen kuslar / bizi / selamliyordu.

D) Diline doladigi turkd/ tarladaki iscileri / htizinlendirirdi.

Uggen, yildiz ve daireden olusan bir kodlama sisteminde K, A, M, E, L harfleri asagidaki gibi gdsterilmistir.

rm|iZ|>»|x

Buna gore asagidaki bes harfli kelimelerden hangisi,
YA AXA O Xk KxO AKX AKX 0O A K

seklinde kodlanir?

A) KELAM B) EMLAK C) KALEM D) KEMAL




Fiil kok ya da gévdelerine “-ma, -15,-mak” ekleri getirilerek yapilan fiilimsilere isim-fiil denir. isim-fiiller,
cimle igerisinde isim gorevinde kullanilir. Bazi sozclkler, isim-fiil eki aldigi halde hareket anlamini
yitirerek kalici isim olabilir. Kalici isimler, olumsuzluk eklerini alamazlar.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde isim-fiil eki aldigi halde hareket anlamini yitiren bir s6zciige
yer verilmistir?

A) Kuyuyu kazma isini kardesine birakti.

B) Tohumlari ekmek igin tarlaya gittim.

C) Annem, misafirler icin yemek yapiyor.

D) Kapinin 6niinden yavasca gegisini izledi.

9. Noktali Virgiil: Ogeleri arasinda virgll bulunan sirali cimleleri birbirinden ayirmak igin konur.

Virgiil: Edebi eserlerde konusma bélimunden dnceki ifadenin sonuna konur.

Odanin kapisini actl. Kargisina ¢ikan annesine ()

— Sevingten () mutluluktan igim icime sigmiyor ( ) kosmak ( ) oynamak ( ) seninle mutlulugumu paylasmak istiyo-
rum, dedi.

Metindeki yay ayrag () igcerisinde gosterilen yerlere sirasiyla asagidaki noktalama isaretlerinden hangileri
getirilmelidir?

A) G GGG G)
B)() () ()6 ()
C)H GGG G)
D) () () () G) ()




Badminton nedir?

Badminton, hem acik hem de kapali alanda yapilabilen bir raket sporudur. Tenise benzerligiyle dikkat ceken bu
sporda, sporcunun ¢ok daha hizl ve atak olmasi gerekir.

Badminton oyun kurallari nelerdir?

*  Bir badminton maci 3 setten olusur.

* Her set 21 sayi Gzerinden oynanir.

»  Skorun 20-20 olmasi durumunda 2 sayi fark olusana kadar set devam eder.
2 sayi fark yapan taraf o seti kazanr.

» Eger bir sette skor 29-29’a ulasirsa 30. saylyi ilk alan taraf seti kazanir.

» Bir sonraki sete baslama hakki dnceki seti kazananin olur.

* Toplamda 2 set kazanan magi da kazanmis olur.

A ve B olmak tzere iki takim arasinda badminton maci yapiimistir. A takimi ile B takimi arasinda oynanan magin
ilk seti tek say farkla bitmis ve B takimi 29 sayi almistir. ikinci seti kazanan takim rakibinden 3 fazla sayi almistir.
Uclincii sete B takimi baslamis ve seti 2 sayi farkla kazanmistir.

Buna goére magin grafigi hangi se¢cenekte dogru olarak verilmistir?

A) 20

B) 28
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11. Orta Asya’nin en buyuk ¢ollerinden olan Kizilkum’un ortasinda Zerefsan Ovasi'nin asagi kesiminde yer alan,
tarihte Dogu ile Batr'yl ipek Yolu iizerinden baglayan, kiiltiirlerin, dinlerin ve ticaretin kesisme noktasi olan
Buhara kenti, Tirk-islam medeniyetinde énemli bir yere sahiptir.

Turk devletlerinin siyasi ve kultir merkezlerinden olan Buhara, yetistirdigi bilim ve din adamlariyla dinyada
“Kubbet-il islam” unvanina sahip 3 sehirden biri sayiliyor. Bugiin devlet korumasina alinmis 700’e yakin tarihi
ve kiltiirel miras niteliginde yapitin bulundugu Buhara, 1993'te BM Egitim, Bilim ve Kltir Orgiti (UNESCO)
tarafindan Dunya Mirasi Listesi’ne alindi. Buhara’da yuzyillar énce insa edilen Han Sarayi, Hazreti Eyup
Cesmesi, ismail Samani Tiirbesi, Ulug Bey Medresesi, Minare-i Kelan (Biiyiik Minare), Pay-i Kelan ve Mir Arap
Medresesi gibi tarihi yapitlar, turistlerin en ugrak yerleri olmayi srdiruyor.

Verilen parcada Buhara ile ilgili agagidaki bilgilerden hangisine ulagilamaz?

A) Dinyada konum olarak nerede bulunduguna

B) UNESCO tarafindan Dlinya Mirasi Listesi’ne alindigi yila
C) “Kubbet-iil islam” unvanina sahip olma nedenine

D) Burada yasamis énemli bilim insanlarinin isimlerine

12. Kral kelebegi, gé¢men bir kelebek turudir. Kral kelebekleri Kanada, Amerika Birlesik Devletleri, Yeni Zelanda,
Avustralya, Kanarya Adalari, Azor Adalari ve Bati Avrupa’da yasar. Genis bir kanat agikligi vardir ve kanatlarinin
Uzerinde bulunan turuncu siyah ve beyaz cizgilerden olugan desenleri sayesinde kolayca taninabilir. Erkekler

disilere oranla biraz daha buyUktur. Kral kelebeklerinin ayni yil icinde sadece dort nesli olusmaktadir. Diger
kelebeklerden oldukca uzun yasamaktadirlar.

Bu metindeki alti ¢izili ctimle ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Benzetme yapilmistir.

B) Karsilastirma yapilmistir.
C) Tanimlama yapilmistir.
D) Amag-sonug cumlesidir.




13. Asagida, Bilgin Adal’'nin “Uzayhlar Geliyor” adh bilim kurgu kitabinin igindekiler kismindan bazi bolim bagliklar

verilmigtir.

( BOLUMLER )

Uzaylilar GElIYOr.........uuuuiiieiiiiiiieeeee e 11
Aya Yolculuk ve Bulusma...........ooouiiiiiiiiiiii e 22
Uzayhlarin Tarihi ... 31

Buna gore asagida kitabin boliimlerinden alinan pargalar ile verilen basliklar eslestirildiginde hangisi
dista kalir?

A) Siradan bir nisan guinlydud. YeryUzindn kuzey yarim kuresi yaza, gliney yarim kuresi ise kisa hazirlaniyordu.
Kuzey yarim kirede doga, birbirinden renkli sayisiz gicekle bezenmisti. Gliney yarim kirede ise kara kisin habercisi
kara bulutlar gékyuzinu kaplamaya baslamisti. Hepimizin yakindan bildigi ¢evre kirliligi, atmosferin agiri isinmasi,
cesitli bolgelerde cekilen aclik, su sikintisi gibi sorunlarla bogusulurken televizyon kanallarindan yayinlanan bir
haber tiim diinyay! yerinden oynatti. Diinyaya dogru ilerlemekte olan ¢ok sayida uzay cisimleri belirlenmisti.

B) Bariscil bir iliski kurulmustu artik uzayllarla. iyi de bundan sonra ne olacakti? “Onlara bir temsilci yollamaliyiz.”
dedi Bilgin Amca. Birlesmis Milletler Genel Kurulu oy birligiyle bu temsilcinin Bilgin Amca olmasina karar verdiyse
de o karg! ¢ikti buna. Kisa bir oylamadan sonra Berk Yuzbag! ile Doday’in bir uzay mekigiyle Ay’a, Ay’in karanlik
tarafina Us kurmus olan uzaylilara elgi olarak génderilmesine karar verildi.

C) Toplantiya ara verildiginde Dogay ve Akita bilgisayarlarini kapatip bu ciddi soruna ¢ézim getirebilecek konulari
tartismaya basladilar. Bir géziime ulasamadiklarini giriince tartismayi biraktilar. “Gel sana kenti gezdireyim.” dedi
Akita. Burasi her yani agaglar, gigekler, parklarla stsl buyuk bir kentti. Kent ici ulasim yer altindaki hizli trenlerle
ya da yercgekimini yok eden 6zel bir sistemle donatiimis kiiglik hava araclariyla gerceklestiriliyordu.

D) Tipki ginimizde insanlarin yaptigi gibi uzaylilar da binlerce yildir evrenin dort bucagini gézlemleyip iligki
kurabilecekleri baska bir zeki canhlarin olup olmadigini arastirmaktaydilar. Sonunda 3 bin yil kadar 6nce Glines
Sistemi’ni ve Diinya’yl bulmuslardi. Bu bulus bliylik bir seving kaynagi olmustu onlar igin. Ama diinya Gzerindeki
uygarliklar heniz ilkeldi. Zaman icinde dunya uygarliklari hizla gelisiyordu; ama bir yandan da buyuk savaslar
yasaniyordu. Oysa uzaylilarin kendi gezegenlerinde savaslar ¢ok uzun zaman o6ncesinde kalmisti. Ordular
kaldiriimig, silahlar yok edilmisti.




14. Dilimizde anlatimi zenginlegtirmek icin kullandi§imiz cesgitli deyimler vardir.
Asagidakilerin hangisinde “burun” sézciigiiniin kullanildigi deyimler ile anlami birbirine uymamaktadir?

A) Yaptigim yemege burun kivirinca kalbim gok kirildi. (Onem vermemek, begenmemek)

B) Onu aylardir gérmiyorum, burnumda tuttyor. (Cok 6zlemis olmak, ¢ok istemek)

C) Oyle asi bir gocuktu ki hep burnunun dikine giderdi. (Gok uysal, akli baginda olmak)

D) Odaya girdigimde 6yle bir koku duydum ki burnumun diregi kirildi. (Pis bir koku duyarak rahatsiz olmak)

15. Ozne; yiklemin bildirdigi isi yapan, yiklemin bildirdigi durumu Uzerine alan égedir. Nesne ise ciimlede éznenin
yaptigi “eylemden” etkilenen 6gedir. “Emrah EBA'dan derslerini takip etmek icin bilgisayar aldi.” ciimlesinde alma

isini yapan “Emrah”tir ve cumlenin 6znesidir. Emrah’in alma eyleminden etkilenense “bilgisayar”dir ve ciimlenin
nesnesidir.

Bu agiklamaya gore asagidaki ciimlelerin hangisinde “6zne” yanlis gosterilmistir?

A) Adaclar sonbaharda yaprak doktu.
B) Kinali her guin yavrularini besler.
C) Kurabiyeyi en ¢cok sen seversin.
D) Minnos tabagindaki situ icmedi.




r Matematik Sorulari J

1. Blyuk bir deniz ekosisteminde bulunan bazi balina tlrlerinin boylarinin uzunluklari ve sayilari asagidaki gibidir.

Ciice Ismerpecet balinasinin uzunlugu metre cinsinden ondalik ¢zimlenmis hali 2.10° +7.10™" +4.107 olup
100 adettir.

Gok balinanin uzunlugunun metre cinsinden ondalik ¢ézimlenmis hali 3.10" +4.10™" +8.107* olup 200 adettir

Kambur balinanin uzunlugu metre cinsinden ondalik ¢éziimlenmis hali 1.10' +5.10° +6.10™" +4.107 olup 50
adettir.

Bu balinalar arasindan segilen bir balinanin uzunlugunun 20 metreden kii¢iik olma olasihgi kactir?

A)3 B)
7

W | W

C)2 D)2
9 7

o
Q
? ) 4 3 arkadas birlikte karar verip ev tutacaklardir. Tam
M C? istedikleri sartlarda ve istedikleri bdlgede olan ev-
¥ & lerden Ordular Sokakta 4 tane, ilk Sokakta 2 tane,
O A Hedef Sokakta 5 tane, Akdeniz Caddesinde 7 tane
O | A
& %’ sk ve lleri Sokakta 1 tane ev vardir.
& Ala
= o,
r -
U) - - - - ~ -
? - &) Buna gore bu ug¢ arkadasin birlikte tutacagi evin
Hedef Sokakta olma olasiligi kacgtir?
A) 2 C) s
19 19
Ik Sk
' B) 4 D) 7
nt. Goneng 4 A
84. Cd. S 19 19
o 4 o
? - ®
: ~




3. Melis, Ece, Kerem ve Engin beraber bir oyun tasarlayip asagidaki adimlar kural olarak beliriyorlar.
1. Adim: Tam kare bir sayi sdylenir.
2. Adim: Tam kare sayinin karekdku alinir.
3. Adim: Sonug tam kare bir sayi ise 5. adima gidilir, sonug tam kare bir sayi degil
ise 4. adimdan devam edilir.
4.Adim: Elde edilen sayi V2 ile garpilir ve sonug en yakin dogal sayiya yuvarlanir.

5.Adim: Bulunan sonug puan olarak yazilir.
Melis, Ece, Kerem, Engin sirasiyla 16, 25, 64, 81 sayilarini sdyliiyorlar. Buna gore, en yiiksek puani alarak oyunu
kim kazanmigtir?

A) Melis B) Ece C)Kerem D)Engin

(6x +12) br

(9% + 6) br

Kenar uzunluklari (9x + 6) birim ve (6x + 12) birim olan dikdortgen seklindeki duvara ¢api 3 birim olan dairesel fayanslar
dosenecektir. Yerlestirme esnasinda fayanslar arasinda bosluk birakilmamis ve higbir fayans kirilmamistir.

Buna gore, bu islem icin gereken fayans sayisini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)18x2+48x+24 B)9x2+18x+12 C)6x2+16x+8 D)12x2+32x




5. Koronoviriis salgininin baglamasiyla birlikte Tiirkiye’nin yardim malzemesi génderdigi tlkeler olan Cin, italya, ABD ve
ingiltere igin konteynerlere yiiklenecek koliler ve yardim paketleri ile ilgili sdyle bir yol izlenmistir:

+  Ulkelerin isimleri alfabetik olarak siralanacak ve ilke isimleri agagida yer alan 1’den 4’e kadar numaralandiriimig

kolilerin Gzerine yapistirilacaktir.

* 1’ den 16’ya kadar numaralandirilmis 16 adet yardim paketi icin ise her bir paketin Gzerindeki sayinin karekoku ali-
nacak bulunan sayi koli numaralarindan hangisine en yakinsa yardim paketi o koliye yerlestirilecektir.

Buna gore en fazla yardim paketi hangi iilkeye gonderilmistir?

A)Cin B)italya

C)ABD

D)ingiltere

6. Evdeki kasaya sifre koymak isteyen Ali Bey sifrenin kolay bulunmamasi icin asagidaki sartlari saglayan bir sifre belirle-

mek istiyor.
*Sifre 100 ile 200 arasindadir.

*Belirlenen sifrenin pozitif carpan sayisi 3'tir.

Buna gore belirlenen sifre kag farkli deger alabilir?

A)2 B)3

C)4

D)5

7. Bir aligveris sirketi online aligsveris yapan musterilerine 6zel olarak asagidaki sartlarda indirim kuponu uyguluyor.

KOSUL

KUPON KODU

INDIRIM

150 TL'den 249 TL' ye kadar aligveris

1.10"+ 5.10°+ 2.107" + 5.107

Kodun 4 kati

250 Tl’den 299 TL' ye kadar aligveris

6.10° + 7.107"

Kodun 10 kati

300 TL ve Uzeri aligverig

3.10'+ 5.10°°

Kodun 3 kati

Bu siteden tanesi 45 TL olan gomleklerden 3 tane, tanesi 12 TL olan kravatlardan 5 tane ve tanesi 5 TL olan ¢o-
raplardan 3 tane alan Alper indirim kuponu kullandiktan sonra toplam kag¢ TL 6deme yapmistir?

A)183 B)175

C)149

©

D)119



8. Bir matematik 6gretmeni tasarladigi bir oyun igin sinifi gruplara ayiriyor ve her gruba Gzerinde ¢6zimlenmis halde bulu-
nan ondalik sayilarin bulundugu bir kart veriyor. Gruplardan ¢ézimlenmis hali bulunan sayilari ondalik olarak yazmalari
ve bu sayilarin karekoklerini almalarini istiyor. Karekdkinu aldiklari sayilarin, yarimdan blyUk olanlarini maviye, kiiglik
olanlarini ise kirmiziya boyamalarini istiyor. Son olarak kirmizi ve maviye boyanmis sayilari esit biyUklikte kesip bir tor-

baya atmalar isteniyor.

1.107'4+6.1072 1.10°+2.107'+1.1072

4.107

3.107'+6.107* 2.10°+8.107'+9.107

1.107

Yukarida 1. gruba ait olan kart verilmistir. Buna goére 1.gruptan olan Alper’in torbadan mavi renkli bir kart se¢gme

olasiligi kagtir ?

B) 1

A) 1 1
6 3

C)

N | =

D)2
3

9. Bir ugak firmasi dis hat seferinde Ucretsiz bagaj hakkini 23 kg - 32 kg araligi olarak belirlenmistir. Bu araligin diginda
bir bagaj kltlesi olan yolcular ek tcret 6demek zorunda kalmaktadirlar. Dis hatlarda ugus yapacak olan bazi yolcularin

bagaj kitleleri asagida verilmigtir.

Ayca Ayse
15v3 Kg 1076 Kg

Burak

242 Kg

Beyza

6\/E Kg

Buna gére mevcut bagajlariyla ugus seferine katildiginda ek licret 6demek zorunda kalacak olan yolcu agagida-

kilerden hangisidir?

A)Ayca B)Ayse

®

C)Burak

D)Beyza




1.

O -23 0 (-2)°

7 (-2)®

Yukarida verilen puzzle parcgalarinin lizerinde yazilan uisli ifadelerin sonugclari ikiserli eslestirildiginde hangi
puzzle pargasi disarida kalir?

27° )

Ramazan ayi dolayisiyla Giimiishane’nin 5 ilgesinde yapilan yardimlar asadidaki grafiklerle gésterilmistir. ligelere ya-
pilan koli yardimlarinin derece cinsinden degerlerleri daire grafiginde verilmistir. Sttun grafiginde ise, Kelkit ilcesine

yapilan yardimlarin koli tlrlerine gore miktarlari gosterilmistir. Torul ve Kirtlin’ e yapilan yardim miktarlarinin esit oldugu
bilinmektedir.

ilcelere Yapilan Koli Yardimi Miktarlan

EKelkt MSiran mKose WTorul HKdrtin Kelkit ligesine Yapilan Koli Yardimi
Koli Adeti Adetleri

1200

1000

800

600

400

200

o

Bliyiik Koli OrtaBoy Kali kuuk ko Koli Tard

Buna gore Kose ve Siran ilgelerinde yapilan toplam yardim miktar kag kolidir?

A)450 B)1050 C)1500 D)2700




12. Yukarida verilen balon ciftlerinden hangi ikisi aralarinda asaldir?

D)




SAAT YAPTIKLARIM
00.00-08.00 Uyku
08.00-08.30 Yemek
08.30-10.00 Ders
10.00-10.30 Dinlenme
10.30-12.00 Ders
12.00-12.30 Dinlenme
12.30-13.00 Yemek
13.00-14.00 Oyun
14.00-15.30 Ders
15.30-16.00 Dinlenme
16.00-18.30 Ders
18.30-19.00 Dinlenme
19.00-20.00 Yemek
20.00-22.00 Oyun
22.00-00.00 Kitap Okuma

13. Descartes’in ‘Plansiz insan, Ulke Ulke dolasip altin arayan insana benzer. Yillarca dolasir da, altini nasil, nerede bulaca-
gini bilmedigi icin, amacina bir tirlG ulasamaz.’ s6zind okuyan Yusuf, glinina verimli gecgirmek i¢in giinliik plan yapmak-
tadir. Yaptigi plan yukaridaki gibidir.

Buna gore Yusuf giinliik planini dairesel grafige aktardiginda ders boliimiine ait derece, oyun boliimiine ait de-
receden kag¢ fazladir?

A)45 B)60 C)75 D)90




15.

2
Alani X -9 em’® olan bir dikdértgenin; uzun kenari, kisa kenarin-
dan 6 cm daha uzundur. Bu dikdértgenin batin kenarlarinin 2 cm
icinden kesilerek yeni dikdortgen olusturuluyor.

12 crmi 2o

Buna gore yeni olusacak olan dikdortgenin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade hangisidir?

A x*—4x-5

B) x* —4x—77
c) x2 —8x—65
D) x> —8x+7

Ramazan Ogretmen, Fen Bilimleri dersinde 15 6grencisiyle malzemeleri tuz, seker ve un olan bir deney yapmak istiyor.
Asagida bu deneyi yapmak igin gereken malzemeler ve laboratuvarda bulunan malzeme miktarlari verilmistir.

Malzeme adi Bir deney icin kullanilacak miktar Laboratuvarda bulunan miktar
Tuz \/g gr m gr
seker 2450 980 or
un 3290 648 gr

Ramazan Ogretmen her masada bir deney diizenegdi olacak sekilde laboratuvardaki malzemeleri kullanarak hazirlayabi-
lecegi en fazla sayida deney dlizenegdi hazirlamak istiyor.

Ramazan Ogretmen laboratuvardaki masalara égrencileri en fazla ikiserli veya tgerli olarak yerlestirecektir.

Buna gore laboratuvardaki masalarin ka¢ tanesinde 3 6grenci vardir?

A)1 B)2 C)3 D)4




[ Fen Bilimleri Sorular y

1.Diinya’nin sekildeki konumuna gére Kuzey yarim kiirede en uzun giindliz, en kisa gece yasanirken, Gliney yarim
kiirede en uzun gece, en kisa giindiiz yasanir.

Kuzey Kutup Dairesi )

w
Yenceg D. %
Ekvator m
a - lm
Oglak D. —
5 W
=
" -
GUney Kutup b
Dairesi L
Aydinlanma
Gember
Sekildeki A noktasindan B noktasina dogru gidildikge,
Gece Siuresi Ginduz ve Gece Glnduz ile Gece Siresi
A Stresi Toplami Arasindaki Fark
»> Zaman Zaman Zaman
I | ]
grafiklerinden hangileri gizilebilir?
(A ve B noktalarinin ekvatora uzakliklari egittir)
A) Yalniz Il. B) Yalniz Il C) llve lll. D) I, Il ve 1l




2. Ogretmen konunun sonunda agagidaki gorselleri paylasiyor.

Resim 1 Resim 2
Verilen gorsellere gore,

I. Bu resimler ayni anda c¢ekilmisse kesinlikle farkli yarim kirelerdedirler.
Il. Resimler 21 Aralik tarihinde ¢ekilmisse ,Resim 2 Kuzey yarim kirede c¢ekilmigtir.
Ill. Resim 1, 21 Haziran tarihinde ¢ekilmigse Oglak donencesinde bir yer olabilir.

yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C)lvelll.

B) I ve ll.
D) Il ve Il.

3. Erasmus kapsaminda Turkiye'ye gelen yabanci 6grenciler konuk olduklari ailelerin evinde Turk misafirperverligi ile
karsilaniyor. Birbirleriyle tanisan 6grencilerin yasadiklari yer ile ilgili konugmalari su sekildedir;

Li :Yasadigimiz yerde 21 Aralikta en uzun giindiz yasanir.

Anna : Yasadigim yerde yilin iki giiniinde gece ve giindlz sireleri esittir.
Mirela : Benim yasadigim yerde 21 Haziranda yaz mevsimi baslar.

Maria : Yagadidim yerde yil boyunca 12 saat gece 12 saat ginduiz yasanir.
David : Benim yasadigim yerde 23 Nisanda sonbahar mevsimi yasanir.

Buna gore hangi iki 6grencinin Giiney yarim kiirede yasadigi kesindir?
A) Li ve Anna
C) David ve Li

B) Maria ve Mirela
D) Mirela ve David




4. Fen Bilimleri Ogretmeni DNA ve Genetik Kod konusu ile ilgili yapmak istedigi etkinlik igin sinifa asagidaki renkli toplardan
¢ok sayida getirmigtir.

O 00 C

Kirmizi Sari Siyah Beyaz

Ogretmen 6grencilerine su yonergeleri vermistir :
1.Mutlaka sari topa karsilik kirmizi topu tutmalisiniz.

2.Mutlaka beyaz topa karsilik siyah topu tutmalisiniz

Sinifta bulunan 6grenciler yukaridaki yonerge dogrultusunda sarmal sekilde karsilikli olarak dizilmiglerdir.

Buna gére etkinlikle ilgili yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Beyaz ve kirmizi toplar organik bazlari temsil ederken, siyah ve sari toplar fosfatlari simgeler.
B) Etkinlikte DNA modeli tasarlanmistir toplarin hepsi organik bazlari temsil etmektedir.
C) Etkinlikte toplamda 8 kirmizi top varsa kesinlikle ayni sayida beyaz top vardir.

D) Sari top Adenin bazini temsil ediyorsa siyah top Timin bazini temsil eder.




Kutle(g)

A

5. Bilgi: Maddelerin molekdil yapilarinin degismesi ile yeni maddeler olusmasina “Kimyasal Tepkime*“ denir.

Zaman (s)

Verilenlere gore maddelerin tepkimeden 6nceki ve sonraki miktarlari ile ilgili grafikler hangi segenekte dogru

verilmistir?

Tepkime Oncesi

A) Kiitle
A B C Madde
Tepkime Oncesi
B) Kitle
A B Cc > Madde
Q) Tepkime Oncesi
Kiitle
A B C Madde
Tepkime Oncesi
D) Kiitle

A B Cc Madde

Tepkime sonrasi
Kiitle

A B C > Madde

Tepkime sonrasi
Kiitle

A B C > Madde

Tepkime sonrasi
Kitle

A B C > Madde

Tepkime sonrasi
Kiitle

A B c Madde |




6. Asagidaki sema akraba evliligini temsil etmektedir.

O
ile

oOm

‘ : Hemofili Hastasi Disi
- : Hemcofili Hastasi Erkek

Buna gore agsagidaki gikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) Cocuklardan bazilari hasta dogabilir.
B) Akraba evliliginin zararlarini ifade etmektedir.
C) Kendisi hasta olmayan bireylerin hasta ¢cocugu olabilir.

D) Hasta bireyler, hastali§i akrabalarindan kapmiglardir.

O

O

: Saglikli Disi
: Saglikh Erkek

7. Bahar ayi gelince cicekciye giden Ece ve annesi orada pembe renkli ortanca cicegini bedenir ve alirlar. Bahcelerine
diktikleri ortanca cigeginin bir siire sonra mavi renkli oldugunu gérirler ve sasirlar.(Ortanca ¢icedi pH degeri 7den kiguk

toprakta mavi, pH degeri 7den buylk toprakta pembe agar.)

Bu durumla ilgili,

I. Modifikasyon 6rnegidir.

Il. Adaptasyon 6rnegidir. Ortanca gigedi yasam sansini artirmak igin renk degistirir.

IIl. Mutasyon drnegidir. Genin yapisi degismistir.

IV. Toprak degistiginde gicedin rengi degisebilir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A)lvell.
C)lve V.

B) Il ve lll.
D) 1, Il ve IV.



8. Tablo 1'de bazi sembollerle gbsterilen kavramlarin tanimlari, Tablo 2'de ise bu kavramlara ait 6rnekler verilmistir.

Buna gore Tablo 1’deki semboller, Tablo 2’ye nasil yerlestirilirse dogru eslestirme yapilmis olur?

A)

Genlerin yapisinda meydana gelen degisimlerdir.

Genlerin igleyisinde meydana gelen degisimlerdir.

Tablo 1

Karahindiba bitkisinin dagda yetiseninin kisa boylu, ovada yetiseninin
uzun boylu olmasi

Ankara ve Van kedilerinin g6z renklerinin birbirinden farkli olmasi

Cuha bitkisinin 25-35°C lik sicaklikta beyaz gigek, 15-25°C lik sicak-
mikta kirmizi gicek agmasi

Ayni kovandaki arilardan ari st ve bal ile beslenenlerin kralice ari,
polenle beslenenlerin isci arl olmasi

Tablo 2




. Hindistan’in renkli dev sincaplari iki kilogramlik agirliga ve kuyruktan
buruna bir metrelik uzunluga ulagabiliyorlar. Bu dev hayvanlar
yiyeceklerini esnek ayak ve ayak bilekleri sayesinde, dallari arasinda
alti metre kadar sigrayabildikleri tropikal bitki drttlerinden topluyorlar.

Canli renkli kirkleri golge ve glines mozaiginde kamuflaj saglamak-
la birlikte diger dev sincaplarin dikkatini cekecek kadar parlakken,
yirticilarin dikkatini gekecek kadar parlak degildir.

Verilen pargaya gore renkli sincaplar i¢in agsagidakilerden han-
gisi sOylenebilir?

A) Karklerinin renkli olmasi modifikasyon sonucudur.

B) Gen yapisindaki degisim tur gesitliligini saglamistir.

C) Renkli sincaplar sadece tropikal bolgelerde yasayabilir.

D) Yasadigi bolgeye uyum saglamak icin gen isleyisi degismistir.




10. DNA parcalarini hastalikli hicrelere aktarmak igin vektor olarak isimlendirilen tasiyici virGsler kullanilir. VirGsler kendi
baslarina codalamaz, kopyalarini Gretmek i¢in bir konakgiya ihtiyag¢ duyarlar. Vektor virtslerin kullanildigi gen tedavilerinde
Ozel olarak tasarlanip Uretilmis genleri hastalikh hiicrelere aktarmak igin virslerin bu 6zelliginden yararlanilir. Tedavi
amaciyla kullanilacak DNA pargalari virtslerin DNA'sina eklenir ve hastanin viicuduna aktarilir. Bugiine kadar gelistiriimis
gen tedavilerinin bazilari hicrelere iyi genler tasimakta bazilariysa hastalikli genlerin calismasini engellemektedir.

|Saghkh Geni
| Tasiyan
~ Viras

Verilen metne gore asagidaki ¢gikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) Vektorlerin tedavide dnemli bir yeri yoktur.
B) Yapilan ¢alisma gen tedavisine (terapisi) 6rnek verilebilir.
C) VirUslerin kendi basina gogalamamasi tedavi yonteminde kullaniimasini saglamistir.

D) Saglikh genleri, hastalikh hiicrelere aktararak sorunlu genlerin galismasi engellenebilir.




11. Kemiriciler takiminda yer alan oklu kirpiler sirtlarinda bulunan ve sertleserek keskin, sivri birer ok héline déniisen diken
bicimindeki yapilariyla diger kemiricilerden ayrilir. Tehlike aninda genellikle kagmaya ¢alissalar da ¢ok zor durumda
kaldiklarinda oklarini kullanirlar. Normalde yatik duran oklarini kendilerini savunurken diklegstirerek sirtlarini saldirinin geldigi
tarafa dogru cevirebilirler. Fakat oklarini hicbir zaman firlatmazlar. Sirtindaki dikenler zaman zaman deri degistirmeyle
dlser, yerine yenileri ¢ikar.

Oklu kirpilerin bu 6zelligi i¢gin,

I. Kirpideki bu oklar sivrildikgce daha kolay batar.
II. Kirpinin savunma aninda oklarini diklestirmesi okun batmasini kolaylastirir.

lll. Kirpideki ok ucunun dismaninin Uzerinde olusturdugu etki, givinin sivri ucununun duvara yaptigi etkiye benzeti-
lebilir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C)llvelll. D)1, Il ve IlI.




» Sivi basinci sivinin derinligine baglidir ve sivinin derinligi arttikga sivi basinci da artar.

» Swvi basinci sivinin yogunluguna baglidir ve yogunluk arttikca sivi basinci da artar.

5cm I _ <
7cm I — Su

> K Noktasi
L

N

1.Durum 2.Durum

¢ Ali ayirma hunisine dnce sivi yag daha sonra da su koyar.(1.Durum)
¢ Bir middet bekledikten sonra sivilar yer degistirir.(2.Durum)

Buna gére 1. Durumdan 2. Duruma gegildiginde K noktasina yapilan sivi basincindaki degisim asagidakilerden
hangisi gibi olur?
- 3 = 3
(dg,=1 g/cm ,dyag—0,9 g/lcm®)
A) Artar B) Azalir

C) Degismez D) Belirlenemez




Esit hacimdeki K, L, M sivilan V, Y, Z kaplarindan hangilerine konulurlarsa kaplarin tabanlarinda olusan sivi ba-

 Swvilarin basinci sivinin derinligine ve yogunluguna bagldir.

* Swvinin derinligi arttiginda basinci da artar.

* Ayni derinlikteki farkli cins sivilardan yogunlugu bliylik olan sivinin uyguladigi basing daha bliyliktiir.

Yogunluk(g/cm3)

K snasi

Lswvist M sivisi

m YoZunluk

singlan esit olabilir?

A)
B)
C)
D)

\ Y Z
K sivisi L sivisi M sivisi
L sivisi K sivisi M sivisi
M sivisi L sivisi K sivisi
K sivisi M sivisi L sivisi




14. Ali ve arkadaslari kdye Ali’'nin dedesini ziyarete giderler. Gittiklerinde
Al’'nin dedesi tikanmis su hortumu ile ugrasmaktadir. 3 metrelik
hortumun A ucundan 1 m asagisinda bir tikaniklik olusmustur.

Im Cocuklara tikali su hortumunu nasil acacagi hakkinda bir fikirleri olup

Tikanikhik olmadigini sorar.

Ali’nin arkadaslarindan hangisinin verdigi oneri hortumdaki tikanikligin giderilmesi i¢in_ en etkili yontemdir?

(A ucunu musluktan gikarip, yere biraktiktan sonra asagidaki islemlerin yapilacagi varsayilmistir)

A)
Fuat: Tikali hortumun A ucuna 5m hortum ekleyip B ucundan igini su ile
dolduralim.

B)
Faruk:Tikall hortumu B ucundan 1m yukari kaldiralim ve icini su ile doldu-
ralim.

C)
Elif: Tikali hortumu, B ucundan 2m yukari kaldiralim ve icini sudan daha

e %a yogun bir sivi ile dolduralim.
D)

Merve: Tikal hortumun A ucuna 1m hortum ekleyip, ayni ucu 1m yuka-
i ri kaldirarak icini su ile dolduralim.




15. Asagidaki periyodik tabloda her harf bir elementi temsil etmektedir.

1A GRUBU

1. PERIYOT U

2 PERIYOT T Z Y

Periyodik tablo ile ilgili bir oyun tasarlanarak yénergesi asagidaki gibi verilmigtir.
» Harfle temsil edilen elementlerin atom numaralarina gére, kiiglkten blylge dogru siralanacak.

e Atom numarasi 0’dan sonraki ilk 2 sayi mavi renkle, sonraki 2 sayi kirmizi ve ikiser devam ederek sirasiyla sari ve
siyah renkle gdsterilecek.

Omek: 1234 .oviieieiiiieannn.e. 8

Mehmet verilen yonergelere uyarak dogru siralamayi1 yapmis olduguna gore hangi secenekteki ona aittir?

A U T z
B) U T z
c) U T z

DD U T Y




16. Asagidaki tabloda V, Y, Z ve T harfleri periyodik tabloda farkli gruplardaki elementleri temsil etmektedir.

ELEMENT

OZELLIKLER

islenebilir, tel ve levha haline getirilebilir

Parlak veya mat goriinimlu olabilirler

Isi ve elektridi iyi iletemezler

—H[ N <] <

Oda sicakhginda tek atomlu gaz halinde bulunurlar

Elementleri 6zelliklerine gore siniflarsak V, Y, Z ve T harfleri i¢cin asagida verilenlerden hangisi dogru olur?

A) V—Metal B) V—>Ametal
Y—Ametal Y—Metal
Z—Soygaz Z—Yari metal
T—Yari metal T—Soygaz

C) V— Metal D) V—Yari metal
Y—Yari metal Y —Metal
Z—Ametal Z—Ametal
T—Soygaz T—Soygaz

17. Fiziksel Degisim: Maddenin dis yapisinda meydana gelen degisimdir.

Kimyasal Degisim: Maddenin i¢ yapisinda (kimliginde) meydana gelen degisimdir.

Asli ve annesi beraber tursu yapacaklardir. Tursu yapmak igin énce havuglari, yesil domatesleri, sivri biberleri, lahana-
lari, maydanozlari yikayip, kavanoz icerisine yerlestirirler. 2 litre su igerisine 1,5 bardak salamura tuz, limon tuzu, sirke
ve seker ekleyip karistirirlar. Kavanoza bu suyu doldurup, Ustiine de kif olusmamasi igin sivi yagi eklerler. Kavanozun
kapagini sikica kapatip 15 glin beklerler ve sonunda lezzetli tursulari olur.

Asagidaki alti ¢izili eylemlerden hangisi meydana gelen degisim ¢esidi yoniinden digerlerinden farkhidir?

A) Kuf olugsmamasi icin yag eklemek

B) Su igerisine salamura tuz ilave etmek

C) 15 guin bekleyerek tursularinin olusmasi

D) Suya limon tuzu, sirke ve seker ilave etmek




18. Esma temizlik yapmakta olan annesine yardim ederken, annesinden almig oldugu 200 ml gamasir suyunun tamamini, 2
bardak su (400 ml) ile bir kapta karistirarak, ahsap yutzeyleri silmeye baslar. Temizlik esnasinda bogazinda agri, gézlerinde

yanma hisseder ve hemen annesine danisir.

Annesi Esma’ya bir sonraki temizliginde bu sorunlari yagsamamasi igin hangi 6neri ve yorumlarda bulunmus

olabilir? (Camasir suyu pH:12.5)

A) Karigsima daha fazla su ekleyip karisimin pH degerini disurebilirsin
B) Su miktarini sabit tutup bir miktar daha camasir suyu ekleyebilirsin

C) Karigimi ayni oranda hazirlayip daha kicik bir kap tercih etmelisin

D) Camasir suyuna, su disinda pH degeri 14 e yakin bir sivi karistirabilirsin

19. Ayla annesine aksam yemegi icin yardim etmektedir. Annesi Ayla’dan mor

lahana salatasinin limon ve yagini koyup karistirmasini istemistir. Ayla,
limonu siktiginda lahananin renginin mordan pembeye dondigini gérmuis
ve bunun nedenini merak etmigtir. Fen dgretmeni olan annesi, mor lahana
suyunun dogdal bir asit-baz ayiraci oldugunu ve limonun asidik 6zelliginin bu
renk degisimine neden oldugunu, bazik 6zellikteki maddelerde ise sari-yesil
tonlari elde edebilecegini soyler.

Bunun Gzerine Ayla, farkli maddelerde meydana gelecek olan renk degi-
simleri hakkinda asagidaki gibi bazi tahminlerde bulunur ve tahminlerinin
dogrulugunu deney yaparak test etmek ister.

1- Sirke = Pembe

2- Camasir suyu = pembe
3- Kivi = yesil

4- Sabun = yesil

5- Siit = pembe

6- Karbonat =

Buna gore Ayla’nin renk degisimiyle ilgili tahminlerinden hangileri
dogrudur?

A) 1- 2- 3- 4.
B) 1- 4- 5- 6.
C) 2- 3- 4- 6.
D) 1- 2- 5- 6.




20. Ogretmen derste asagidaki resmi dgrencileriyle paylasmistir.

Ogrenciler verilen resimden yola cikarak asagidaki gibi bazi yorumlar yapmislardir.

e Yagdiklari bélgelerde antik eserlere, yapilarin dis cephesine zarar verir.
e Yagdiklari bélgede gol ve akarsulardaki canlilara zarar verir.

e Asit yagmurlar topraktaki mineralleri ¢bzerek topragin verimini disurur.
e Tasitlarin boyalarini ¢gbzer, metal olan kaportalarina zarar verir.

Buna gore,

|. Endustriyel tesislerinin bacalarina filtre takilmalidir.

II. Ormanlar ve yesil alanlar korunmali, yayginlastirilip, gelistiriimelidir.

IIl. $ehirici ulagimlarda trafik yogunlugunu azaltacak toplu tagima sistemleri yayginlastiriimalidir.

IV. Enerji Uretiminde kullanilan termik santrallerin yerine, yenilenebilir enerji kaynaklarinin kullanimi yayginlastiril-
malidir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A)lvell. B) II, Il ve IV.
C)1, 1l ve lIl. D)1, II, Il ve IV.




fT.C. Inkilap Tarihi ve Atatiirkctlik

Sorulari J

1. Asagidaki tabloda 19. ve 20. ylzyilda diinyada yasanan gelismeler sema halinde gosterilmigtir.
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Soru isareti ile gosterilen boliim asagidakilerden hangisi ile tamamlanirsa iki gelismenin ortak sonucuna ula-
stimis olur?

A) Azinlik isyanlari
B) Devletlerarasi bloklasma
C) Ham madde ve pazar arayisi

D) Uluslararasi tegkilatlarin kurulmasi




« “Dogup biylidiigii Selanik’in Bat'ya daha ¢ok baglantili

< bulunmasi sebebiyle olacak, dikkat ceken fikirleri vardi. Etrafina
Etopladlgl arkadaslariyla cesaretle konusur ve onlari giizel

¢ konugmalariyla kisa surede tesiri altina alirdi... Bizler vatan, millet
¢ ve Turklik fikirlerini ilk defa Harp Akademisi siralarinda ondan

% duymustuk”’

Orgeneral Asim Glindliiz

2. Harp Akademisindeki arkadasi Asim Giindiiz’iin anlatimina bakildiginda Mustafa Kemal’in asagidaki kisilik 6zel-
liklerinden hangisine ulagilamaz?

A) Orgutleyicilik
B) Vatanseverlik
C) Askeri Deha

D) Liderlik




3. Asagida I. Dinya Savasi 6ncesinde bazi devletlerin Osmanli Devletine karsi uygulamak istedigi politikalar verilmistir.

Siyasi birligini gec tamamlamis,ingiltere ile rekabet edebilmek icin Osmanlr’'nin Orta Dogu’daki
Almanya zenginliklerini ele gegirmeyi amaglamis, bu nedenle Osmanli tlkesine yatirimlar yaparak ekono-
mik ve askeri etkinligini arttirmaya galismistir.

Siyasi birligini ge¢ tamamlayan ve sémiirge yarisinda geg kalan italya, Osmanli topraklarini ele

italya o L L
y gecirmek i¢in buyuk devletlerle birlikte hareket etmistir.
Fransa Osmanli Ulkesinde yasayan gayrimuslimleri kiskirtarak siyasi baskilarini arttirmis ve bu yolla
Osmanli'yi ele gegirmeye calismistir.
ingiltere Uzak Dogu sémiurgelerini korumak ve Almanya’nin Osmali Devleti ile yakinlasmasini énlemek

icin azinliklari ve Araplari Osmanli'ya kargi ayaklandirmistir.

Bu devletlerin agagidakilerden hangisini amacladigi séylenemez?

A) Osmanli Devletinin cografi konumundan faydalanmak.
B) ig isyanlar gikarilarak Ulke butinligine zarar vermek.
C) Sémiurgelere giden yollari kontrol altina almak.

D) Anadolu topraklari Gzerinde daha gui¢li bir devlet kurmak.

4. Mustafa Kemal egitim ¢agina geldiginde annesi ve babasi arasinda goérus ayrilidi ortaya ¢ikar. Zibeyde Hanim oglunun
Selanik’te mahalle mektebine gitmesini isterken, babasi yine Selanik’te bulunan ve modern egitim tekniklerinin uygulan-
dig1 Semsi Efendi ilkokulu’na gitmesini istemektedir. Annenin istegi geri cevrilmez. Mustafa Kemal énce mahalle mekte-
bine kisa siire sonra Semsi Efendi ilkokulu’'na gider. Babasinin ani éliimilyle Semsi Efendi ilkokulu’ndan ayrilan Mustafa
Kemal egitimine bir siire ara verir. Yine annesinin istegiyle teyzesinin bulundugu Selanik’te Milkiye Ristiyesine kayit
olur. Ancak Selanik sokaklarinda tanisip hayranlik duydugu askerlik hevesini bir tirli bastiramaz.Annesinden gizlice
Selanik Askeri Rustiyesi sinavlarina girer ve kazanir. Annesini de ikna ederek ¢ok sevdigi askeri hayatinin ilk asamasina

baslar.

Yukaridaki pargcada Mustafa Kemal’in hangi 6zelligi anlatiimaktadir?
A) Aile sevgisi

B) ilerigéruslulugu

C) Vatanseverligi

D) idealistligi




5. Mustafa Kemal, savas basladigi sirada Sofya’da askeri atese idi.Savasin basladigini haber alinca Enver Pasa’ya
cepheye gitmesi ile ilgili gérev verilmesini talep etmistir. Nedenini ise; “Butin memleket bariz bir felakete atilmis iken
Sofya’da salon hayati geciremeyecegi” olarak ifade etmistir. Bu suretle Enver Pasa’dan gorev talep etmis ancak Enver
Pasa, “Sizin i¢in orduda daima bir gérev mevcuttur. Fakat Sofya Atasemiliterligi'nde kalmaniz daha 6nemli oldugu igin-
dir ki, sizi orada birakiyoruz.” deyince Mustafa Kemal su cevabi goénderecektir: “Vatanin midafaasina ait fiili vazifeden
daha muhim ve acil bir gérev olamaz. Arkadaslarim muharebe cephelerinde, ates hatlarinda bulunurken ben, Sofya’da
Atasemiliterlik yapamam. Eger birinci sinif subayi olmak liyakatinden mahrum isem, kanaatiniz bu ise, layik degilsem
[0tfen acik soyleyiniz.”"Mustafa Kemal'in bu cevabina Enver Paga hemen cevap vermez. Bir sire bekler ve Mustafa
Kemal cevabin gelmeyecegini diisiinerek esyalarini toplayip istanbul’a dénme hazirli§i yaparken tam hareket edecegi

gln Enver Pasa bir telgraf ile Mustafa Kemal'in 19. Timen Komutanhdi'na atandigi bildirilmigtir.

Birinci Diinya Savasi basladigi sirada Mustafa Kemal’in yasadigi bu olaya bakilarak;

|I. Vatansever
. lleri gérisli
Il. Kararh

Kisilik 6zelliklerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz llI
C)lvelll
D)1, Ivelll

6. —
I. Diinya Savas! sirasinda Akdeniz'de ingilizlerden kacan iki Alman gemisi( Goben ve Breslav ) Canakkale
Bogazi'ni gecerek Osmanli Devletine sigindi. Uluslararasi hukuk kurallarina gére Osmanl Devletinin bu gemilere
el koyup mrettebatini tutuklamasi gerekiyorken Osmanli Devleti bu iki gemiyi satin aldigini aciklayip gemilere
Yavuz ve Midilli adini verdi. Turk bayragi ¢ekilen bu gemiler, Karadeniz’'e acilarak Rus limanlarini bombaladi.
Bdylece Osmanli Devleti fillen savasa girmis oldu. (Kasim 1914)

Buna goére Osmanli Devleti ile ilgili agagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?
A) I. Dinya Savasi sona erinceye kadar tarafsizligini ilan etmistir.

B) Almanya’nin yaninda yer alarak savasa dahil oimustur.

C) itilaf Devletleri'ne yakinlasarak yalnizliktan kurtulmak istemistir.

D) Rusya savastan ¢ekilmek zorunda kalmistir.




7. “Muhterem hanimlar, efendiler! Bizi yagsatmamak isteyenlere karsi, yasamak hakkimizi savunmak Gzere toplanan
Tarkiye Buyuk Millet Meclisi, burada, Ankara’da agildi. Bugiin Ankara, millf Tarkiye’nin milli egitimini kuracak olan
Ogretmenler Kongresi'ne de sahne olmakla iftihar duymaktadir.

Derin bir idari ihmalin devlet varliginda actigi yaralari sarmak igin en buyuk ¢alismayi hi¢ stiphesiz egitim i¢in yapmamiz
gerekiyor. Simdi maddi ve manevi bitin gi¢ kaynaklarimizi dismanlara karsi kullaniyoruz. Ancak bu savas ginlerinde
bile dikkat ve dzenle islenip ¢izilmis bir milli egditim programi yapmaya emek sarf etmeliyiz...”

Salih Bozok salonun kapisinin karsisindaki sira basinda oturuyordu. Kapi aralandi, boslukta Yarbay Salih Omurtak g6-
rind{, ‘Disari gel.’ diye isaret etti. Onemli bir sey olmaliydi. Salih Bozok disari siiziildi.

-Hayrola?

-4, grup cephesi savunma hatlari yarildi. Disman ordu igine siziyor. Pasa hemen Genelkurmay’a gelse ¢ok iyi olacak.
-igeri gel.

igeri girip konusmanin bitmesini beklediler.

“...Milletimizi yetistirmek gibi kutsal bir gérev yuklenmis olan gelecekteki kurtulusumuzun ytice éncileri, kadin ve erkek

ogretmenlerimiz hakkindaki saygi duygularimi bir kere daha belirtmek istiyorum. Blyuk tehlikeler 6niinde uyanan millet-
lerin ne kadar sebatkar olduklari tarihten de bilinir. Silahiyla oldugu gibi kafasiyla da miicadele mecburiyetinde olan mil-
letimizin, birincisinde gosterdigi kudreti, ikincisinde de gdsterecegine asla suphem yoktur. Her trll glgligu gbéze alarak
bu yolda sarsilmadan yuriyeceginize inantyorum. Goéreviniz gok 6nemli ve hayatidir. Bunda muvaffak olmanizi Cenab-i

Hakk’tan temenni ederim.”

Maarif Kongresi acilis konugsmasinda yagsanan bu olay Mustafa Kemal’in hangi so6zii ile 6zetlenebilir?

A) Cumhurbaskani olmasaydim Milli Egitim Bakani olmayi isterdim.
B) Ogretmenler; Cumhuriyet sizden fikri hir, vicdani hiir nesiller ister.
C) Egitim, bilgi ve kiltir aydinhdina agilan en genis penceredir.

D) Cahillikle, ilkellikle savas, dismanla savastan daha az énemli degildir.




8. 30 Ekim 1918’de imzalanan Mondros Ateskes Antlagsmasi tasidig1 agir hUkimlerden dolay! bir ateskes antlasmasi gibi
degil de baris antlagsmasi niteligindeydi.” Bitin Osmanli ordulari terhis edilecektir.” maddesi ise bu agir maddelerden

biridir.

Bu madde ile itilaf Devletlerinin asagidakilerden hangisini amagladigi séylenebilir?

A) Terhis olan buatin askerleri kendi birliklerine katmak.
B) istanbul Hikimeti’nin siyasi varligini sona erdirmek.
C) Anadolu’daki toprak batunlagund korumak.

D) Osmanli Devletini tamamen savunmasiz birakmak.

KARA FATMA SERIFE BACI
Balkan savasl ve |.DUnya Vatan topragini dismana
Savasr’na katilmis, 1919 gignetmem diyerek kucagina
yilinda Mustafa Kemal ile aldigi bebegi ile cepheye kos-
gorismek Uzere Sivas’a mus, Kastamonu’ya kagniyla
gelmis, izmir'in isgali ile Bati cephane tasirken cephane
Cephesi’ne gonderilmis, iIslanmasin diyerek yorgani
Kurtulug Savasi’'nda basari mermilerin ve bebeginin lze-
ile savasip tegmen ritbesi ile rine 6rtmls, cephaneler ve
tezkere almistir. bebegi kuru kalmis ancak

kendisi soguktan donmustur.

HALIDE EDIiP ADIVAR

izmir'in isgali sonrasi yaptigi
Sultanahmet Mitingi ile her-
kesin gonlunde taht kurmus,
sivil olmasina ragmen asker
Uniformasi giyerek Mustafa
Kemal'in yaninda yer almis,
gazetecilik yapmig, ajans
kurmus cephe gerisinde
variyla yoguyla mucadele
etmistir.

Kurtulus Savasrmizda kadin kahramanlarimizdan bazilarinin anlatildigi boliimlerden yola cikarak asagidaki yo-

rumlardan hangisi yapilabilir?

A) Turk kadini cephede ve cephe gerisinde vatanin kurtulusu igin Ustiin gayret gostermistir.

B) Turk kadinlarinin hepsi milli micadelede silahlanip digsmanla micadele etmigstir.
C) Anadolu’nun kurtulusunda en ¢ok ¢aba kadinlarimiza aittir.

D) izmir’in iggali Tiirk kadininin isgallere karsi uyanigina zemin hazirlamistir.
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10. Mondros Ateskes Antlasmasi’ndan hemen sonra ulke isgal edilince Kuvay-1 Milliye ve cemiyetler cesitli faaliyetlerde bu-
lunmuslardir. Asagidaki bilgilerde yararli cemiyetler ve 6zellikleri verilmistir.

)

\
Hukuk Cemiyeti

engellemek igin kuruldu.

Dogu Anadolu (Sark Vilayetleri) Miidafaa-i

Doguda bagimsiz bir Ermeni devleti kurulmasini

Fransizca Le Pays, Turkge Hadisat ve Albayrak

gazetelerini ¢ikarttilar.Erzurum Kongresi'ni dizen-
lediler.Vatan savunmasinda en etkili olan cemiyet-
lerden biridir.

{\
\)

Kilikyalilar Cemiyeti

Kilikyalilar Cemiyeti istanbul'da Ali Fuat
Pasa'nin énderliginde kurulmustur.

Adana ve gevresini korumak adina ku-
rulmustur.

Pozanti Konferansi'ni diizenlediler.

izmir Miidafaa-i Hukuk-u
Osmaniye Cemiyeti

izmir'in Yunanhlar tarafin-
dan isgal edillmesine kar-
sin kurulmustur.

Basin yoluyla seslerini du-
yurmaya ¢alismiglardir.

Trakya Pasaeli Miidafaa-i
Hukuk Cemiyeti

Trakya Pasaeli Mudafaa-i Hukuk
Cemiyeti Trakya bolgesini
Yunanhlardan korumak amaciyla
Edirne'de kurulmustur.

Yunanlilarin meghur cemiyeti Mavri
Mira'nin zararh faaliyetlerini durdur-
mak amaciyla kurulmustur.

Bu bilgilere gore agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Milet bilincinin uyanmasini amaglamiglardir.

B) Dismani oyalamis ve Turk halkini Ermeni ve Rum cetelerine karsi korumuslardir.

C) Ulusal birlik ve beraberligi saglayarak tim ulkeyi temsil etmislerdir.

D) Kendi bdlgelerini korumaya galismiglardir.

Trabzon Muhafaza-i
Hukuk-u Milliye

Cemiyeti

Trabzon merkez olmak
Uzere Pontus Rum
Devleti'nin kurulmasini
engellemek adina kurul-
mustur.




1.

12.

Mustafa Kemal Samsun’a ¢iktiktan sonra Havza’ya gegmis ve Havza Genelgesi’'ni yayinlamistir.

[[ isgalcilere karsi protestolar yapilacaktir.
o

)

( itilaf Devletlerine ve istanbul Hilkiimeti'ne uyarici telgraflar gekilecektir.
(o]

)

Yapilan mitinglerle halkin isgale karsi birlik olmasi saglanacak.

)

Milli cemiyetlerin etkinligi arttirilacaktir.

)

o( Ayrica yapilan protestolarda azinliklara kesinlikle zarar verilmeyecektir.

)

Havza Genelgesinin maddeleri diistinildigiinde agsagidaki yorumlardan hangisine ulasilamaz?

A) isgallere tepki gdsterilmek istenmigtir.
B) Azinliklara yeni haklarin verilecegini gostermektedir.
C) Ulusal bilinci uyandirmak hedeflenmektedir.

D) Birlik ve beraberlik saglanmak istenmektedir.

Sivas Kongresi'nde alinan kararlardan bazilari sunlardir:

* Yurttaki tim cemiyetler Anadolu ve Rumeli Midafaa-i Hukuk Cemiyeti adi altinda birlestiriimisti
»  Temsil Kurulu’'nun Gye sayisi artirilarak butin ulus adina s6z sdyleme yetkisi verilmigtir.

* Manda ve himaye kesin olarak reddedilmistir.

Buna gore:

I. Tam bagimsizlik amacglanmistir.

II. Temsil Heyet'i ulusal olmustur.
I11.Bdlgesel savunma karari alinmistir.

Yargilarindan hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il ve lll




13. istanbul’un isgal edilmesi karsisinda Mustafa Kemal bunun kabul edilemez oldugunu sdyleyerek istanbul’un isgaline
karsi su 6nlemleri almistir:

+ stanbul ile telgraf ve gériismeler kesildi.
+ Istanbul’daki tutuklamalara karsilik olmak tizere, Anadolu’da bulunan itilaf Devletleri'nin subaylari tutuklandi.

+ Istanbul'dan ve Adana’dan, Anadolu’ya yapilacak diisman askerlerinin sevkiyatini dnlemek igin Geyve ve Ulukigla
civarindaki demir yollari denetim altina alindi.

+  Ankara’daki 200 kadar ingiliz askeri ile Fransiz komutan, 22 Mart 1920 tarihinde Ankara’dan ayrilmak zorunda bira-
kildilar.
+  Anadolu’daki resmi kuruluslarin her tiirlii para ve kiymetli esyalarini Istanbul’a géndermeleri yasaklandi.

Buna gore asagidakilerden hangisinin amaglandigi sdylenemez?

A) Ulkedeki bitiin ulagim ve iletisim yollarini kesmek.
B) Anadolu ile istanbul arasindaki baglantilara son vermek.
C) Anadolu’dan istanbul’a génderilecek gelirlere son vermek.

D) Anadolu ile istanbul arasindaki bilgi akigina son vermek.

14. 23 Nisan 1920’de Buyuk Millet Meclisi zor kosullarda Ankara’da acgiimistir. Son Osmanli Mebusan Meclisi’'nde tutuklan-
mayan mebuslarda meclise davet edilmigtir. Ayrica yasama ile yirutme gucleri daha hizli karar almak igin mecliste top-
lanmis ve meclis bagkani hikimetinde bagkani sayilimistir. TBMM'’nin acgilmasiyla beraber devlet yonetiminde iki baglilk
ortaya ¢ikmistir. TBMM'yi istemeyen giigler tarafindan isyanlar gikartilmis ve bu isyanlari istanbul Hiikiimeti de destek-
lemistir. TBMM bu isyanlari engellemek icin Hiyanet-i Vataniye kanunu cikartmis ve istiklal Mahkemeleri kurarak bunlari
cezalandirmigtir.

Verilen metinden hareketle agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) TBMM olagandusti yetkilere sahiptir.
B) TBMM’nin agilmasi bazi kesimleri rahatsiz etmistir.
C) Bir devlette iki yonetim ortaya ¢ikmistir.

D) Kuvvetler ayriligi giicli sekilde saglanmistir.




Sevr Antlasmasinin sonuglari:
I.  Sevr Anlagsmasi 6lU dogmus bir antlagmadir.
II. Anlasma hukuken gecerli degildir.
I1l. Damat Ferit Pasa hikimeti Sevr sonrasi istifa etmis Tevfik Pasa hikimeti kurulmustur.

Sonuglari verilen Sevr Antlagmasinin maddelerine uygun olan nedenler agagidaki hangi secenekte dogru olarak
verilmistir?

A) I. Cunkd Osmanli Mebusan Meclisi onayindan ge¢cmemistir.
[I. HikUmetin icinde Sevr’in imzalanmasina buyuk tepkiler olmustur.
[II.TGrk Milleti'nin miicadelesi nedeniyle uygulanma firsati bulamamistir.

B) I. Hikimetin iginde Sevr’in imzalanmasina biiyiik tepkiler olmustur.
II. Tark Milleti’nin miicadelesi nedeniyle uygulanma firsati bulamamistir.
I11.Clnklu Osmanl Mebusan Meclisi onayindan gegmemistir.

C) . Turk Milleti'nin micadelesi nedeniyle uygulanma firsati bulamamistir.
II. Cunku Osmanl Mebusan Meclisi onayindan gegcmemistir.
IIl.HOkUmetin icinde Sevr’in imzalanmasina buyuk tepkiler olmustur.

D) I. Cunkd Osmanli Mebusan Meclisi onayindan ge¢cmemistir.
II. Turk Milleti’'nin miicadelesi nedeniyle uygulanma firsati bulamamistir.
I1I.HUkUmetin icinde Sevr’in imzalanmasina buytk tepkiler olmustur.




16. Kurtulus Savasinda TBMM’nin miicadele ettigi cepheler
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Yalnizca yukarida verilen gorselden yararlanarak Milli Miicadele doneminde iilkemizde yapilan savaslar ve mii-
cadeleler ile ilgili agsagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Birden cok devletle savasiimistir.
B) Her cephede farkli bir devletle miicadele edilmistir.
C) En zorlu savaglar Bati Cephesi’nde gergeklesmistir.

D) Dogu Cephesi’nde Ermenilerle micadele edilmistir.

17. Kutahya-Eskisehir Savaslarinda maglup olan Turk ordusu Sakarya Irmagrnin dogusuna ¢ekilince, Turk ordusunun sa-
vasl kaybedecegdi ydonunde TBMM’de buytk tartismalar yasandi. Bunun Gzerine basaridan emin ve kararli olan Mustafa
Kemal tim sorumlulugu ve yetkiyi Gzerine aldi. Sakarya Savasi 6ncesi Tekalif-i Milliye Emirleri yayinlandi ve halktan yar-
dim istendi. Turk halki elinde ne var ne yok ordusuna verdi ve Sakarya Meydan Muharebesi hazirliklari tamamlandi.
Buna gore asagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Turk halki milli birlik ve beraberlik anlayisina sahiptir.
B) Tlrk ordusu Sakarya Meydan Muharebesi’'ni kazanmistir.

C) Turk ordusunun buttn ihtiyaglari halk tarafindan karsilanmistir.

D) Tirk halkindan yalnizca askeri malzeme temin edilmigtir.

©




18. Kitahya-Eskisehir Muharebeleri'nden sonra TBMM tarafindan Mustafa Kemal’e (¢ aylik sire ile Bagskomutanlik yetkisi
verilmis ve Mustafa Kemal meclisin tim yetkilerine sahip olmustur.Bu yetki ile Mustafa Kemal ilk olarak Tekalif-i Milliye
Emirleri'ni yayimlamistir.

Tekalif-i Milliye Emirleri ile Mustafa Kemal’in gergeklestirmek istedigi amaglar arasinda asagidakilerden hangisi
yer almaz?

A) Ordu icin teghizat elde etmek
B) Ordunun ihtiyaglarini karsilamak
C) Orduyu savasabilecek guce ulastirmak

D) Ordunun cepheden g¢ekilmesini saglamak

19. Kavram Sonug
| Ordunun ihtiyaglarini kargilamak. Tekalif-i Milliye Emirleri
Il Askeri basarilar siyasi basarilari getirir. Londra Konferansi
11 Magdur milletlere 6rnek teskil etti. Mondros Ategkes Antlasmasi

“Cahillikle,ilkellikle savas, dismanla savastan

daha az énemli degildir. * Maarif Kongresi

Yukarida numaralandinimis olan Kavram-Sonug eslestirmelerinden hangisi yanhstir?

AL
B) I
C) Il
D) IV.




20. Baskomutanlik Meydan Muharebesi basariya ulastiktan sonra Mustafa Kemal Ataturk zaferle ilgili asagidaki s6zl
sOylemistir.

“Her safhasiyla dusunidlmus, hazirlanmis, idare edilmis ve zaferle sonuglandiriimis olan bu harekat; Turk ordusunun,
Tlrk subay ve komuta heyetinin ylUksek kudret ve kahramanlgini tarihe bir kere daha yazdiran muazzam bir eserdir. Bu
eser, Turk milletinin hirriyet ve istiklal distncesinin 6limsuz bir abidesidir. Bu eseri yaratan bir milletin evladi, bir ordu-
nun baskomutani oldugum igin bahtiyarligim sonsuzdur.”

Buna gére Bagkomutanlik Meydan Muharebesi ile ilgili agagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?
A) Mustafa Kemal'in baskomutan Gnvani ile ¢iktigi ilk savastir.

B) Kurtulug Savasr’'nin askeri safhasinin baglamasina neden olmustur.

C) Bagimsizlik yolunda 6nemli adimlarin atilmasi saglanmistir.

D) Guney Cephesi’'ndeki miicadelenin sona ermesine olanak saglamistir.




[ GEVAP ANAHTARI y

TURKGE MATEMATIK
1. D 11.D 1. A 11.C
2. B 12.B 2. C 12.C
3. C 13.C 3. C 13.B
4. B 14.C 4. C 14.D
5 C 15.A 5.D 15.C
6. A 6. A
7. D 7. C
8. C 8. C
9. C 9. C
10. A 10. A

o _ T.C. INKILAP TARIHi VE

FEN BILIMLERI ATATURKQULUK
1. C 11.D 1. B 11.B
2. B 12. A 2. C 12.B
3. C 13.B 3.D 13.A
4. B 14.C 4. D 14.D
5 B 15.D 5. C 15.C
6. D 16.C 6. B 16.C
7. C 17.C 7.D 17.A
8. B 18.A 8. D 18.D
9. B 19.B 9. A 19.C
10. A 20.D 10. C 20.C




